

我市启动两大国家级医疗科研项目

邵阳日报讯(记者 李秀霞 通讯员 李文娟 阳媚) 4月24日,两项惠及邵阳百姓的国家级医疗科研项目在我市启动。由市中心医院承担的“基于多智能体的慢病防控关键技术与管理模式研究”和“神经功能障碍智能康复训练机器人设计与应用研究”,聚焦慢病智能防控体系构建和神经康复领域技术突破,将直接提升全市慢性病防治水平和康复医疗服务能力,标志着我市在落实“健康中国2030”战略中取得新的进展。

“基于多智能体的慢病防控关键技术与管理模式研究”项目,将以人工智能为核心引擎,融合5G、区块链与多源异构数据,构建“筛查-预警-干预-管理”四位一体的防控网络。(下转8版②)

2025年4月29日 乙巳年四月初二 星期二 第13716期 今日8版



中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

庆祝中华全国总工会成立100周年

暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会隆重举行

习近平发表重要讲话,代表党中央向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持 赵乐际王沪宁丁薛祥李希出席 蔡奇宣读表彰决定

新华社北京4月28日电 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会28日上午在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话强调,新时代新征程,必须紧紧围绕党的中心任务,汇聚起工人阶级和广大劳动群众的磅礴力量,脚踏实地、奋发进取、拼搏奉献,一步一个脚印把实现中华民族伟大复兴的宏伟蓝图变成现实。

在“五一”国际劳动节到来之际,习近平代表党中央,向全国各族工人、农民、知识分子和其他劳动群众,向各级工会组织和全体工会工作者致以诚挚问候!向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区工会和劳动界的朋友们致以节日祝福!向受到表彰的全国劳动模范和先进工作者表示热烈祝贺!

李强主持大会,赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希出席,蔡奇宣读表彰决定。

人民大会堂大礼堂气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会”会标,后幕正中悬挂中国工会会徽,会徽下方是“1925—2025”字标,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着标语:“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移听党话跟党走,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业中充分发挥工人阶级主力军作用和工会桥梁纽带作用!”

上午10时,大会开始。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

蔡奇宣读《中共中央、国务院关于表彰全国劳



4月28日,庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。这是习近平等党和国家领导人为全国劳动模范和先进工作者代表颁发荣誉证书。

动模范和先进工作者的决定》。(决定全文另发) 1670人被授予全国劳动模范称号,756人被授予全国先进工作者称号。

在欢快的乐曲声中,全国劳动模范和先进工作者代表依次登上主席台,习近平等为他们颁发荣誉证书。

中国二重德阳万航模锻公司班组长叶林伟代表全国劳动模范和先进工作者宣读倡议书。

在全场热烈掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,中华全国总工会成立100年来,在中国共产党领导下,各级工会紧紧围绕党在各个历史时期的中心任务,团结动员我国工人阶级紧跟党的步伐、走在时代前列,在推进革命、建设、改革伟大事业中建立不朽功勋,谱写了我国工人运动的壮丽篇章。

习近平强调,党的十八大以来,党中央就工人阶级和工会工作作出一系列重要论述,部署推进一系列重要工作,深刻回答了一系列方向性、根本性、战略性问题,进一步丰富和发展了党的工运理论,推动党的工运事业取得历史性成就、实现全方位进步。各级工会团结动员广大职工群众在新时代中国特色社会主义伟大实践中大显身手,为如期全面建成小康社会、推进中国式现代化作出了重要贡献。

习近平指出,100年来的实践充分证明,我国工人阶级不愧是中国共产党最坚实最可靠的阶级基础,不愧是我们社会主义国家的领导阶级,不愧是先进生产力和生产关系的代表,不愧是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。我国工会不愧是党联系职工群众的桥梁和纽带,不愧是社会主义国家政权的重要社会支柱,不愧是职工利益的代表者和维护者。不论时代条件和社会群体怎样发展变化,我国工人阶级的地位和作用不容动摇,全心全意依靠工人阶级的根本方针不容动摇,我国工会的性质和职能不容动摇。

习近平强调,100年来党的工运事业理论创新和实践发展的最重要成果,就是形成了中国特色社会主义工会发展道路。(下转8版①)

我市纪念五四运动100周年暨青年创新创业助力高质量发展座谈会召开

弘扬五四精神 勇担时代重任

为建设现代化新邵阳贡献青春力量

邵阳日报讯(记者 杨立军)4月28日,我市纪念五四运动100周年暨青年创新创业助力高质量发展座谈会召开。市委书记严华出席并讲话,勉励全市广大青年深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,弘扬五四精神,勇担时代重任,把爱国之情、报国之志转化为服务家乡发展的实际行动,为建设现代化新邵阳贡献青春力量。市委副书记尚生龙主持。

座谈会上,团市委负责同志汇报了近年来共青团工作情况;陈宏博、钟星琳、曾卜吉、肖钦月、石冬、张蕊等青年代表先后发言,分享工作感悟、畅谈青春之志、共话邵阳发展。

在认真听取大家发言后,严华代表市委、市政府向全市广大青年、共青团员和青少年工作者致以节日问候和美好祝愿。他说,奋斗是青春最亮丽的底色,也是对五四精神最好的传承。希望全市广大青年坚定信念、坚守信仰,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把牢政治方向、铸牢理想信念、厚植爱国情怀,坚定不移听党话、跟党走,保持“任凭风浪起,稳坐钓鱼台”的政治定力;博观约取、勤学笃行,坚持把

学习作为成长成才的源泉,做到博采众长、知行合一,磨砺“少年辛苦终身事,莫向光阴惰寸功”的坚韧意志;志存高远、脚踏实地,当好高质量发展的排头兵、乡村全面振兴的领头雁、服务群众改善民生的贴心人,践行“功成不必在我,功成必定有我”的使命担当;敢于创新、勇于创业,传承创新求变精神,寻求“小目标”突破,勇闯“无人区”领域,攻克“卡脖子”难题,彰显“自信人生二百年,会当水击三千里”的豪情壮志;明德至善、修身慎行,自觉加强思想道德修养,保持积极的人生态度,明大德、守公德、严私德,涵养“不要人夸颜色好,只留清气满乾坤”的精神境界。

严华强调,全市各级党组织要加强和改进对共青团工作的领导,关心支持共青团和青年工作,为广大青年施展才华、建功立业营造良好环境。各级共青团组织要发扬“党有号召、团有行动”的优良传统,认真履行职责使命,强化思想政治引领,服务青年成长成才。广大团干部要按照“政治上过硬、作风上扎实、自律上严格”的要求,忠诚党的事业,热爱团的工作,推动共青团事业实现新发展。

市领导陈博文、易洪海、段雪梅出席。

生命,是一场热烈的庆典

——看我市抗癌群体如何向阳而生

邵阳日报记者 蒋玲慧

“一、二、三,手扬起来,脚尖踮起来。”4月20日,邵阳市癌症康复协会生命之光艺术团团长张小群正在指导队员排练舞蹈节目,一群人认真专注,个个笑容满面。如果他们不说,很难想象他们是一群癌症患者。

每年4月15日至21日是全国肿瘤防治宣传周,今年的主题是“科学防癌,健康生活”。在人们眼中,“癌”给人一种阴森恐惧的感觉,癌症诊断书在人们眼中更像是一张死亡通知书。然而,

在邵阳市癌症康复协会这群抗癌人心中——癌症不算什么,没有过不去的火焰山,没有挑不动的千斤担。他们努力与病魔对抗,书写生命的传奇,也鼓励越来越多的癌症患者向阳而生。

念过往,以勇为刃斩病魔枷锁

“经历了左乳房全切手术、8次化疗、25次放疗,治疗的过程遭受的不仅是身体痛苦还有心理上的巨大打击。”邵阳市癌症

康复协会生命之光艺术团团长、协会“抗癌明星”张小群说道。

2017年11月,张小群正在为儿子操持结婚事宜,不料“病魔”已在她体内扎根,身体感到严重不适。儿子结婚的第二天,她前往长沙的医院进行乳腺癌全切手术,随后开始漫长的放疗、化疗之路。

(下转2版①)



市十七届人大常委会举行第二十七次会议

周迎春主持

邵阳日报讯(记者 刘小幸) 4月25日,市十七届人大常委会举行第二十七次会议。市人大常委会党组书记、主任周迎春主持会议,党组副书记、副主任唐渊,副主任罗玉梅、邓涛、陈秋良、陈博文,秘书长吴卫红出席会议。副市长易洪海、吴冰,市中级人民法院院长曾鼎新、市人民检察院检

察长陈文忠列席会议。

会议书面传达了十四届全国人大三次会议精神,传达了省委、省人大“三会三文”精神;听取和审议了市人民政府关于2024年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告,书面听取了市中级人民法院和人民检察院关于生态环境司法保护情况的报告;

2024年市级政府投资重大项目执行情况和2025年市级政府投资重大项目计划的报告;听取和审议了市人民政府关于2024年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告,书面听取了市中级人民法院和人民检察院关于生态环境司法保护情况的报告;(下转2版②)